

安阳日报

传递权威资讯 引导主流舆论

河南省一级报纸

国内统一刊号:CN 41-0008

第11484期 今日8版

2021年11月15日 星期一 农历辛丑年十月十一

AMG
安阳融媒
ANYANG MEDIA GROUP



中共安阳市委机关报 安阳日报社出版 邮发代号:35-41 广告许可证:豫安002号

习近平出席亚太经合组织第二十八次领导人非正式会议并发表重要讲话

新华社北京11月12日电 11月12日晚,国家主席习近平在北京以视频方式出席亚太经合组织第二十八次领导人非正式会议并发表重要讲话。

习近平指出,今年是中国加入亚太经合组织30周年。这30年,是中国深化改革、扩大开放的30年,也是亚太经济合作不断扩展的30年。亚太成为全球最具增长活力和发展潜力的地区,为世界经济增长和地区人民福祉作出了积极贡献。我们要推进落实2040年布特拉加亚愿景,构建开放包容、创新增长、互联互通、合作共赢的亚太命运共同体。

第一,推动抗疫合作和经济复苏。早日战胜疫情、恢复经济增长,是当前亚太各成员最重要的任务。要科学应对疫情,深化国际合作,促进疫苗研发、生产、公平分配。中国宣布全年将努力对外提供20亿剂疫苗,迄今已提供超过17亿剂。不久前,中方提出了全球疫苗合作行动倡议,明确未来3年内提供30亿美元,用于支持发展中国家抗疫和恢复经济社会发展。中方欢迎亚太经合组织促进关键物资流通和人员安全往来倡议,将继续向“应对疫情和经济复苏”子基金提供支持,助力各成员恢复和发展经济。

第二,构建开放型亚太经济。开放是亚太合作的生命线。要坚持开放的地区主义,推进区域经济一体化,早日建成高水平亚太自由贸易区。要践行真正的多边主义,坚持对话而不对抗、包容而不排他,融合而不脱钩,坚定维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制。中方期待《区域全面经济伙伴关系协定》明年如期生效,已申请加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》。

第三,促进创新增长和数字经济发展。创新是引领世界发展的重要动力。要坚持创新驱动大方向,全面平衡落实亚太经合组织《互联网和数字经济路线图》,为创新和生产力发展构建开放、公平、公正、非歧视的环境。加强数字基础设施建设,加快数字转型,努力弥合“数字鸿沟”,推动数字经济全面发展。中国提出促进数字时代互联互通倡议,支持加强数字经济国际合作,已申请加入《数字经济伙伴关系协定》。

第四,实现包容可持续发展。要坚持人与自然和谐共生,积极应对气候变化,促进绿色低碳转型,努力构建地球生命共同体。中方支持发展中国家发展绿色低碳能源,愿同有关各国一道,推进高质量共建“一带一路”,全面落实联合国2030年可持续发展议程,让发展成果更多更公平惠及各国人民。我提出全球发展倡议,旨在推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段,对推动亚太地区可持续发展具有重要意义。经济技术合作是亚太经合组织重要合作领域,应该加大投入力度,确保发展中成员从中受益,为亚太地区发展繁荣持续注入新动力。

习近平强调,今年是中国共产党成立100周年。让14亿多中国人民过上更加美好的生活,促进人类和平与发展,是中国共产党矢志不渝的奋斗目标。当前,中国已经开启全面建设社会主义现代化国家新征程。中国将坚定不移扩大对外开放,同世界和亚太各成员分享中国发展机遇。

习近平最后强调,新西兰有一句毛利谚语:“成功从不是凭借个人,而是依靠集体。”中方愿同亚太各成员一道,积极推动构建亚太命运共同体,携手开创亚太经济合作新篇章。

会议由新西兰总理阿德恩主持,主题为“推动疫后经济复苏,实现亚太人民和子孙后代的共同繁荣”。会议通过了《2040年亚太经合组织布特拉加亚愿景》落实计划,发表了《2021年亚太经合组织领导人宣言》。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会议。

提高站位 突出重点 完善机制 注重服务

我市召开秋冬季驻厂监管工作视频会

本报讯 (记者 常秀明)11月12日下午,我市秋冬季驻厂监管工作视频会在市生态环境局召开。会上宣读了驻厂监管工作方案,并对工作进行了安排部署。市委常委、宣传部部长、市政府党组成员薛崇林出席会议并讲话。

薛崇林指出,做好秋冬季驻厂监管工作是贯彻落实市委、市政府决策部署,确保我市目标任务顺利完成的重要举措。要提高站位,统一思想,坚定决心、强化措施,压实责任,严格监管,确保各项管控措施落到实处,坚决打好秋冬季大气污染防治攻坚战。

薛崇林要求,要突出重点,严格做到

国务院办公厅印发 《全国一体化政务服务平台移动端建设指南》

新华社北京11月12日电 日前,国务院办公厅印发《全国一体化政务服务平台移动端建设指南》(以下简称《建设指南》),就进一步加强和规范全国一体化政务服务平台移动端建设,促进各地区各部门政务服务平台移动端标准化、规范化建设和互联互通,推动更多政务服务事项网上办、掌上办作出部署。

《建设指南》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持以人民为中心的发展思想,坚持新发展理念,坚持推动高质量发展,围绕加快转变政府职能、深化

“放管服”改革、持续优化营商环境,加强和规范全国一体化政务服务平台移动端建设管理,推动各地区各部门政务服务平台移动端移动端标准化、规范化建设和互联互通,全面提升移动政务服务能力和水平,最大程度利企便民。

《建设指南》提出,2022年年底前,各省(自治区、直辖市)和国务院部门移动政务服务应用与国家政务服务平台移动端“应接尽接”“应上尽上”,移动政务服务能力显著提升,形成以国家政务服务平台移动端为总枢纽的全国一体化平台移动端服务体系。

(下转第4版)

全市防止返贫致贫工作领导小组会议召开

本报讯 (记者 郭敏)11月12日,全市防止返贫致贫工作领导小组会议在市党政综合楼召开。市委副书记、市纪委书记、市监委主任黄明海在会上强调,要切实履行政治责任,大力弘扬脱贫攻坚精神,发扬攻坚作风,保持冲刺劲头,确保中央、省委和市委决策部署条条落实、件件落地,事事见效,确保不发生规模性返贫,坚决守住来之不易的脱贫攻坚成果。

黄明海指出,要深入学习习近平总书记在全国脱贫攻坚表彰大会上

的重要讲话精神,把防止返贫致贫作为最大民生工程,以脱贫攻坚的精神、应战赶考的姿态、高度负责的作风,扛牢责任,压实任务,扎实做好防止返贫致贫各项工作。

黄明海在讲话中对全市巩固脱贫攻坚成果工作形势和任务进行了分析研判,对巩固脱贫成果和后评估工作进行了安排部署。他强调,和以往相比,这次后评估工作在形式、内容、方式方法上都有明显不同。全市各级各部门要聚焦重点,厘清任务,准确把握后评估工作的新要求、

新变化,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,下大气力对各自职责范围内、影响后评估工作的不稳定因素进行全面梳理和整改,确保各项工作经得起看、经得起问、经得起查。

黄明海要求,要加强组织领导,各主要负责同志要严格按照省委后评估方案和承担的行业监管、结对帮扶、灾后重建等职责任务,亲自研究、亲自协调、亲自督办,确保各项工作任务落地见效。要做好充足准备,包括档案整理、座谈访谈准备等。要严格落实过渡期“四个不摘”

“四个加强”要求,认真履行行业部门主体责任,积极做好各项工作的协同配合。要建立完善督查指导机制,市级督查指导组要开展经常性的暗访调研,行业部门要加强系统内的业务培训指导和督导检查。

副市长王新亭主持会议,并就深入对照厘清任务、全面总结工作成效、正视存在突出问题,抓好行业业务培训、牵头行业整改等工作提出明确要求。会议还听取了部分成员单位工作汇报,通报了近期工作中存在的短板弱项和问题不足。

奋勇争先 更加出彩

学习贯彻省、市党代会精神

强化走在前、当先锋的自觉与担当 争当县域经济高质量发展排头兵

——访林州市委书记王宝玉

□本报记者 刘剑昆

“市第十二次党代会站在新的历史起点上科学描绘了‘活力古都、出彩安阳’的美好蓝图,也为林州的发展指明了前进方向。”近日,林州市委书记王宝玉在接受记者采访时表示,该市将按照安阳市委书记袁家健提出的“六个排头兵”要求,进一步强化走在前、当先锋的自觉与担当,持续传承和弘扬红旗渠精神,全力以赴推动各项工作再上新台阶。

强调实干、注重落实,是红旗渠精神传承人的优良传统;“干”字当头、“严”字为基,是林州干部

群众奋进新时代的要求。王宝玉说,具体而言,林州市将从以下4个方面发力:

一是着力构建现代产业体系。积极融入安阳“三区五中心”建设,全力参与四大千亿级产业集群强链、延链、补链,深耕细作上下游项目,以工业经济优势再造、建筑产业工业化和文旅产业深度融合为抓手,做大做强三大主导产业,推动经济结构优化升级。

二是努力打造创新开放高地。把国家红旗渠经济技术开发区、863红旗渠科技产业园作为对外开放和科技创新的主阵地,打好招商引资、创新驱动、产业培育

组合拳,支持光远新材等重点企业建设高水平创新平台,谋划建设电子布、覆铜板、线路板3个百亿级园区,为县域经济高质量发展注入强劲活力。

三是持续巩固生态建设成果。以成功创建全国“绿水青山就是金山银山”实践创新基地为起点,实行最严格生态环境制度,精心呵护林州的绿水青山,不断放大生态效益,提升生态产业附加值,大力发展休闲农业、研学培训、数字经济等绿色低碳产业,走出一条生态好、产业兴的动能转换之路。

四是全面统筹城乡融合发展。锚定乡村振兴“全省一流、全

国先进”目标,以巩固拓展脱贫攻坚成果为切入点,统筹生态、生产、生活三大布局,突出农业产业现代化、人居环境整治提升和基层有效治理三大重点,全面实施城市更新和乡村建设行动,不断满足人民群众对美好生活的向往。

王宝玉表示,林州一定不负安阳市委寄予的“争当县域经济高质量发展排头兵”的期望和要求,凝心聚力、真抓实干,以“样样当先进、行行争一流”的“林州行动”和“人人都努力,林州更美丽”的“林州作为”,在安阳建成“一个强市”、实现“八个领先”新征程中展现“林州担当”、作出“林州贡献”。

开新局 出新彩

记者基层行

种粮大户申国希种粮的积极性咋恁高

□本报记者 张俊军 文/图

今年的洪水让汤阴县任固镇种粮大户申国希损失惨重,300余公顷耕地中200余公顷被淹,颗粒无收。让人意想不到的是,他又流转了村民30余公顷耕地继续扩大生产。更让人想不到的是,流转的土地他要全部用来种粮食。

11月9日,记者来到任固镇孟庄村采访,看到申国希正在指挥工人开着拖拉机翻地散墒。“这是最后一块墒情大的地了,今天翻地散墒,明天就能把小麦种上。我这330多公顷地全种上粮食了。”申国希言语中透着自豪。旁边的田地里,嫩绿的麦苗已经破土而出,生机盎然。

种粮的信心

今年,申国希种地是真不容易,200余公顷秋粮绝收,又碰上持续降雨天气,田地湿渍,机械无法下地,整



种粮大户申国希指挥工人驾驶拖拉机翻地散墒

地腾茬都办不到,更谈不上播种了。他急忙向市农业技术推广站站长张志华求援。市农技站的试验田就设在他家的田里,张志华就像是他的常年技术

总监。张志华给他带来省、市专家结合我市特点会商形成的小麦晚播技术方案:“坚持以种补晚、以密补晚、以好补晚、以肥补晚和以促为主的‘四补一

促’原则,种子包衣下地。”申国希安心排水散墒,并根据地块墒情不同,分块适时播种,一切都是顺利的。他的农机设备有近百台(套),实现了粮食生产的全程机械化。

种粮的实力

“以全程机械化引领综合农事服务,促进农业增收和农业高质量发展,这是我这几年的发展思路。”申国希自信满满地说。

申国希有12台拖拉机、3台深耕机、3台切割机、6台小麦播种机、6台玉米籽粒收割机,还有喷灌机32台、大型平移喷灌机2套等。他的农机设备有近百台(套),实现了粮食生产的全程机械化。

(下转第2版)

学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

“在重要历史关头召开的一次具有重大历史意义的会议”

——中共中央举行新闻发布会解读党的十九届六中全会精神

深刻把握党百年奋斗的重大成就

——论学习贯彻党的十九届六中全会精神

▶▶详见今日第3版